

**Анализ работы спортивного клуба «Орлы»  
МБОУ «Гимназия №152» Кировского района г.Казани  
за 2024-2025 учебный год.**

Спортивный клуб «Орлы» (далее – СК) является структурным подразделением гимназии. СК «Орлы» призван способствовать массовым занятиям физической культурой, укреплению здоровья населения, организации активного досуга, устойчивой мотивации к занятиям физкультурой и спортом.

**Цели и задачи клуба на 2024-2025 учебный год:**

Цель работы СК:

- повышение массовости занятий школьниками физической культурой и спортом для вовлечения их в систематический процесс физического и спортивного совершенствования;
- удовлетворение потребности обучающихся ОУ и их родителей (законных представителей) в более широком спектре предоставляемых им физкультурно-спортивных услуг;

Задачи:

1. реализации образовательных программ дополнительного образования детей физкультурно-спортивной направленности;
2. вовлечение обучающихся в систематические занятия физической культурой и спортом;
3. проведение школьных спортивно-массовых мероприятий и соревнований;
4. комплектование и подготовка команд обучающихся по различным видам спорта для участия в муниципальных и региональных соревнованиях;
5. организация различных форм активного спортивно-оздоровительного отдыха обучающихся;
6. пропаганда здорового образа жизни, личностных и общественных ценностей физической культуры и спорта;
7. создание нормативно-правовой базы.

**Предполагаемый результат:**

- разнообразие урочной и внеурочной деятельности;
- рост показателей спортивных достижений учащихся на уровне школы, района;
- рост общефизической подготовки учащихся;
- организованный спортивный досуг в каникулярное время;
- вовлечение родителей в физкультурно–массовые мероприятия школы.

В образовательном учреждении обучается 1055 учеников, членами физкультурно - спортивного клуба являются 900 человек – это учащиеся,

учителя, родители, которые участвуют в различных спортивно-массовых мероприятиях.

Систематически в объединениях дополнительного образования занимается 90 учащихся. На базе гимназии работают спортивные секции по волейболу, мини-футболу и фехтованию.

Численность занимающихся по видам спорта в ФСК составляет 90 человек, из них:

Футбол – 30 человек;

Волейбол – 15 человек;

Баскетбол – 15 человек;

Лыжные гонки – 30 человек.

Общее количество постоянно занимающихся в объединениях, остается стабильным, без изменений, в связи с отсутствием дополнительных ставок ПДО.

На всех спортивно-массовых мероприятиях в качестве зрителей, болельщиков и участников присутствовали родители. Однако задача по активному вовлечению родителей в спортивную жизнь СК в полной мере не была решена.

Проблема привлечения «новых» членов СК из числа родителей остается актуальной и в этом году. Планируем традиционно, в текущем году в сентябре на организационных родительских собраниях, в социальных сетях и на сайте гимназии наиболее полно проинформировать родителей о работе клуба СК, расписании работы секций, о проведении массовых мероприятий, где родители могут принять непосредственное участие.

СК организует соревнования на школьном уровне, выставляет свои команды участников в соревнованиях муниципального уровня по всем видам спорта. Показатели результатов деятельности ФСК в 2024-2025 учебном году подтверждают количественный и качественный рост участников спортивных мероприятий.

**На уровне школы были проведены следующие спортивно-массовые мероприятия:**

Название мероприятия	Количество участников
Спортивный праздник для учащихся и родителей «Папа, мама, я – спортивная семья», 4 класс	72
Спортивный праздник для 7 классов	47
День здоровья 2-4 класс	345
Соревнования по волейболу	45
Соревнования по мини-футболу	45
Акции СМС отряда	30
Веселые старты на приз новогодней елки (1- 4 класс)	30
Олимпиада по физической культуре	32
День здоровья - «Масленица»	600

В результате проделанной работы существенно выросли показатели участия школьных сборных команд в Спартакиаде школьников.

Стабильным осталось участие обучающихся в спортивных соревнованиях и спортивно-массовых мероприятиях, проводимых в нашем районе. Это говорит о том, что детям нравится участвовать в соревнованиях, защищать честь гимназии. Благодаря разновозрастным командам, возникают дружеские отношения между девочками и мальчиками, малышами и старшеклассниками, воспитываются патриотические чувства.

В результате анализа деятельности клуба были выявлены следующие проблемы:

- отсутствие условий для развития отдельных видов спорта (нет педагогических кадров, обученных игре в шахматы).